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Podíl nezaměstnaných osob v Moravskoslezském kraji 
v květnu poklesl na 6,8 %, počet volných míst vzrostl 
 

• Krajská pobočka Úřadu práce v Ostravě zaznamenala k 31. květnu 2026 
meziměsíční pokles o 445 uchazečů o zaměstnání.  

• Podíl nezaměstnaných osob v Moravskoslezském kraji v květnu poklesl 
na 6,8 %, nezaměstnanost v celé ČR klesla na 4,8 %. 

• V meziročním srovnání se podíl nezaměstnaných v Moravskoslezském kraji 
o 0,8 procentního bodu zvýšil, což představuje nárůst o 5 521 uchazečů 
o zaměstnání. 

• Oproti předchozímu měsíci vzrostl počet volných pracovních míst v regionu 
o 211, na celkových 6 523. 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
Krajská pobočka Úřadu práce ČR v Ostravě evidovala k 31. květnu 2026 celkem 53 986 
uchazečů o zaměstnání. Jejich počet byl o 445 nižší než na konci předchozího měsíce. 
Ve srovnání se stejným obdobím loňského roku byl vyšší o 5 521 osob. Z celkového počtu bylo 
51 176 dosažitelných uchazečů o zaměstnání ve věku 15–64 let, což bylo o 426 méně než 

na konci předchozího měsíce. Ve srovnání se stejným obdobím minulého roku byl jejich počet 
vyšší o 5 672 osob.  
 
„Ke konci května došlo v Moravskoslezském kraji k očekávanému poklesu evidovaných 
uchazečů o zaměstnání v souvislosti s rozjezdem sezónních prací. Podíl 
nezaměstnaných osob v Moravskoslezském kraji poklesl na 6,8 %, což bylo meziročně  
o 0,8 procentního bodu více,“ uvedl Petr Prokop, ředitel Krajské pobočky Úřadu práce 
v Ostravě. „Během května jsme zaznamenali nárůst o 211 nahlášených volných 
pracovních míst. Zaměstnavatelé měli v Moravskoslezském kraji nejčastěji zájem 
o seřizovače, uklízeče, svářeče, pomocné pracovníky ve výrobě, kuchaře, nástrojaře, montážní 
dělníky, obsluhu vysokozdvižných vozíků, ale i pracovníky ostrahy a bezpečnostních 
agentur,“ doplnil Prokop. 
 
Na pracovištích Úřadu práce v Moravskoslezském kraji se v květnu nově zaevidovalo 
celkem 4 987 osob, z nichž 33,1 % se registrovalo online prostřednictvím Klientské zóny 
Jenda. Nejvíce této možnosti využili klienti z okresu Nový Jičín, kde 45,0 % nových uchazečů 
poslalo žádost o evidenci online. Naopak nejméně uchazečů využívá registraci z pohodlí 
domova i mimo úřední hodiny v okrese Bruntál, kde podíl činí 25,6 %. Klientská zóna slouží jak 
pro odeslání dokumentů, tak pro zjištění aktuálního stavu řízení, ale i pro podání žádostí, 
například o novou superdávku. 
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Struktura pracovních míst ovlivňuje zastoupení mužů a žen mezi nově zaměstnanými 

Z evidence v květnu odešlo celkem 5 429 uchazečů z důvodu ukončení evidence nebo 
vyřazení. Bylo to o 784 osob méně než v předchozím měsíci a o 776 osob více než ve stejném 
období minulého roku. Do zaměstnání z nich ve sledovaném měsíci nastoupilo 3 977 
(73,3 %), tj. o 619 méně než v předchozím měsíci a o 497 více než ve stejném měsíci 
minulého roku. Z toho 53,1 % tvořili muži a 46,9 % ženy.  
 
Vyšší zastoupení mužů mezi nově zaměstnanými odpovídá dlouhodobé struktuře volných 
pracovních míst evidovaných na pracovištích Úřadu práce v Moravskoslezském kraji v průběhu 
jarních měsíců. V předcházejících třech měsících zaměstnavatelé obsazovali ve větší míře 
pozice v odvětví zpracovatelského průmyslu, administrativních a podpůrných činností, 
velkoobchodu a maloobchodu, ale i ve stavebnictví, zdravotní a sociální péči, dopravě 
a skladování i v ubytování a stravování.  
 
Z uvedených odvětví byly pracovní pozice spojené s vyšší fyzickou zátěží obsazovány 
převážně muži, a to ve stavebnictví (90,3 %), dopravě a skladování (71,0 %), zpracovatelském 
průmyslu (61,7 %) i v administrativních a podpůrných činnostech (51,4 %). Naproti tomu ženy 
obsazovaly pozice převážně v odvětví zdravotní a sociální péče (83,4 %), ubytování 
a stravování (72,6 %) nebo ve velkoobchodu a maloobchodu (63,3 %). Samostatně 
výdělečnou činnost v posledních třech měsících zahájilo 21,1 % žen.  
 
Koncem května evidovala Krajská pobočka Úřadu práce v Ostravě celkem 26 332 žen. 
Bylo jich tak oproti předchozímu měsíci o 39 méně a v porovnání se stejným měsícem loňského 
roku o 2 464 více. Ženy v květnu tvořily 48,8 % celkového počtu uchazečů o zaměstnání. Jejich 
podíl na celkové nezaměstnanosti meziročně poklesl o 0,4 procentního bodu. 
 
Pracoviště Úřadu práce v Moravskoslezském kraji registrovala k 31. květnu 2026 celkem 
6 523 volných pracovních míst. Jejich počet byl o 211 vyšší než v předchozím měsíci 
a o 589 vyšší než ve stejném měsíci minulého roku. Na jedno volné pracovní místo 
připadalo v průměru 8,3 uchazeče, z toho nejvíce v okresech Karviná (20,1) a Bruntál 
(10,8).  
 
Z celkového počtu nahlášených volných míst bylo 991 vhodných pro osoby se zdravotním 
postižením (OZP), na jedno volné pracovní místo připadalo 7,3 uchazeče. Volných pracovních 
míst pro absolventy a mladistvé bylo registrováno 2 226, na jedno volné místo připadalo 
1,6 uchazeče této kategorie. 
 
Podíl nezaměstnaných stejný nebo vyšší než celorepublikový průměr (4,8 %) vykázaly v květnu 
čtyři okresy, a to konkrétně Karviná (10,4 %), Bruntál (8,4 %), Ostrava (7,4 %) a Nový Jičín 
(4,8 %). Naopak nižší podíl nezaměstnaných, než je celorepublikový průměr, zaznamenaly 
zbývající dva okresy, a to Frýdek-Místek (4,7 %) a Opava (4,6 %). 
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 „V průběhu května v Moravskoslezském kraji poklesl podíl nezaměstnaných osob 
ve dvou okresech, a to v Bruntále a Opavě (shodně -0,1 procentního bodu). Naopak podíl 
vzrostl v Karviné (+0,1 procentního bodu). V ostatních okresech Frýdek-Místek, Nový Jičín 
a Ostrava podíl stagnoval na dubnové hodnotě,“ okomentoval regionální rozdíly Petr Prokop, 
ředitel Krajské pobočky Úřadu práce v Ostravě. 
 
Ke konci května registrovala Krajská pobočka Úřadu práce v Ostravě celkem 7 255 osob 
se zdravotním postižením (OZP), což představovalo 13,4 % z celkového počtu 
nezaměstnaných. Dále bylo registrováno 2 226 mladistvých a absolventů škol všech 
stupňů vzdělání, jejich počet poklesl oproti předchozímu měsíci o 237 osob a ve srovnání se 
stejným měsícem minulého roku byl vyšší o 385 osob. Na celkové nezaměstnanosti se 
absolventi a mladiství podíleli 4,1 %. 
 
Podporu v nezaměstnanosti a při zabezpečované rekvalifikaci pobíralo ke konci května 
v Moravskoslezském kraji 12 806 uchazečů o zaměstnání, tj. 23,7 % všech uchazečů 
vedených v evidenci. 
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V rámci nástrojů aktivní politiky 
zaměstnanosti (APZ) podpořil 
Úřad práce ČR ke konci května 
v Moravskoslezském kraji celkem  
864 uchazečů o zaměstnání,  
638 z nich prostřednictvím 
dotovaného pracovního místa. 
Rekvalifikačních kurzů se 
účastnilo 178 osob. Mezi další 
využívané nástroje APZ patřil 
příspěvek na podporu regionální 
mobility, který v květnu čerpalo 
15 uchazečů, či podpora osob se 
zdravotním postižením (OZP) při 
jejich uplatnění na trhu práce, využilo  
ji 7 osob.  

 
Restart pro mámy 

Na nižší zastoupení žen mezi nově zaměstnanými a zároveň na rostoucí potřebu rozvoje 

digitálních dovedností a orientace v moderních pracovních trendech reaguje iniciativa Úřadu 

práce ČR Restart pro mámy. Program je zaměřený na podporu a motivaci žen, které se 

plánují po mateřské či rodičovské dovolené vrátit na trh práce.  

Maminky v Moravskoslezském kraji měly během května možnost navštívit odborně vedená 

setkání v šesti Regionálních vzdělávacích centrech ÚP ČR, na nichž kromě praktických 

informací (např. jak správně sestavit životopis) získaly také individuální doporučení či inspiraci 

(možnosti rekvalifikace, tipy z praxe). Do programu se zapojili kromě odborníků a poradců 

z úřadu práce i zástupci partnerů z oblasti trhu práce, ale také zástupci zaměstnavatelů, 

kteří účastnicím pomohli s orientací v aktuálních požadavcích trhu práce. 

Setkání v rámci programu Restart pro mámy proběhla po celé republice, kromě maminek byla 

určena i ostatním pečujícím osobám. Další série setkání proběhne letos na podzim. 

Aktuální statistická data o vývoji nezaměstnanosti v ČR jsou k dispozici 
zde: https://data.mpsv.cz/portal. Stažení dat je možné také ve formátu CSV a JSON nebo 
prostřednictvím rozhraní v Power BI. Statistiky nezaměstnanosti za červen letošního roku vydá 
Úřad práce ČR ve čtvrtek 9. července 2026. 
 
 
 
Kontakty pro média:  
 
Ing. Petr Prokop oddělení PR a marketingu 
ředitel Krajské pobočky Úřadu práce v Ostravě E: tiskove@up.gov.cz 
E: petr.prokop@up.gov.cz  

https://data.mpsv.cz/portal
mailto:tiskove@up.gov.cz
mailto:petr.prokop@up.gov.cz
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